OEMA 4°
JUpudwva pe TG obnyieg tou EBvikou Opyaviopou Anuoéolag Yyeiog oto mAaiolo tng
npootaciog amnod Tov 10 SARS-COV-2, 6Aeg oL SuvnTikA PLOAUCUEVEC eTILPAVELEG Ba TIPETEL val
kaBapilovtat pe ¢péoko SldAvpa unmoxAwplwwdoug vatpiou (NaClO) 0,1-0,5 %, ywa
TouAdyxlotov 1 Aemtd avaloya pe to xwpo. To SldAupa auto MopaoKeVAlETAL HE apaiwon
NG oWKLaKkNG YAwplvng Le vepo. H olklakn YAwpivn €XEL TTEPLEKTIKOTNTECG Ao 3 % £w¢ 6 % o€
UTTIOXAWPLWEEC VATPLO, avAAoya LE TO TIPOTOV.
a) Mowa gival n cuykévtpwon (c) evog StaAupatog Al mou €xel meplektikotnta 7,45 %
w/v oe NaClO; (uovadbeg 7)
B) Moo vepod mpénel va mpooBEoou e o 100 mL amo to StaAvpa Al yio va ptiaéoupe
SdldAupa 5,25 % w/v oe NaOCl; (uovadeg 7)
v) Av avapei§oupe 200 mL amnod éva StdAupa NaClO 1 M kat 550 mL amno éva Stahuvpa
NaClO 0,4 M, mola Ba eival n cuykévipwon (c) Tou teAkoL Sltalvpartoc; (uovadeg 8)
8) To xAwpto Cl, eival €va oAU Toikd agplo epeBLOTIKO yla To S€ppa Kal Ta patio. H
glomvon xAwpiou pmopel va odnynoeL akopn kot og Bavato. Mia VolKoKupa €xXeL pi€et
otn AeKAvn TNG TOUOAELTAC akouadopte, dnAadn TMUKVO LSPOXAWPLKO 0fL (TUKVO
vdatikd StadAupa HCl), yia va tnv kabapioel amd dlata Kot EYXpWHEC KNALSEC Tou
€XOUV €MIKOAANOEL 0 authv. Zto Sldotnua mou Aadnoe 1o akouvadopte (HCl) va
Opdoel, KoBApLOE TA MATWHATA TOU OTILTIOU e YAwpivn. H VOIKOKUPA OKEMTETAL OTL
€XEL BUO EVAANAKTLKEG:
e Na pieL ameuvBelag ta amovepa otn AekAvn KoL UETA va pi€eL vepo yla va tnv
kaBapioel Tooo amod ta unoAsippata akovadopte (HCI), oo kat and toug pUTOUE Kat
Vv nepiooela NaOCl mou umdpyxouv ota amovepa Tou Kabaplopol Twv MATWUATWY,
WOTE va KAVEL OLKoVopia oto kabapo vepo.
e Na kaBapioel pe vepo mpwta ta UTOAEippata tou akouvadopte (HCI) kal petd va
pi&eL T amovepa Tou KaBapLopoU TwV MATWHATWY otn Aekavn. TéAog &g, va Eavapifel
VEPO yla va kabBapioel tn Aekdvn amd toug pumoug Kal ta umoAesippata NaOCI
UTTAPXOUV OTA TOL OTTOVEPQ TOU KABOPLOHOU TWV TTATWUATWV.
Na e€nynoete nola anod T SUo auTég eTAoyEG ival n aodaAéotepn. (Lovadec 3)
Movabdeg 25
Alvovtal ol OXETIKEC atoplkeg paleg A(O) = 16, A(Na) = 23, A/(Cl) = 35,5, kaBwg Kal n
avtibpaon NaOCl(aq) + 2HCl(aq) = NaCl(aqg) + H,O(l) + Cly(g).



